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RRB NTPC Previous Year Paper 13_(Hindi) 
 

Q1. ट्विटर की खोज ककसने की? 

(a) माकक  ज़ुकरबर्क 

(b) टटम कुक 

(c) नोह आकक   

(d) इिान ट्िट्ियम्स 

 

Q2. एक अट्िकथन (A) तथा एक तकक  (R) नीचे किया र्या ह।ै 

अट्िकथन (A): िारत में, पुरुषों की तुिना में, मट्हिाओं की आय ुसंिाव्यता अट्िक ह।ै 

तकक  (R): मट्हिाएं बेहतर आहार ग्रहण करती हैं।  

सही ट्िकल्प का चयन कीट्जये। 

(a) A सत्य हैं िेककन R असत्य ह।ै  

(b) A असत्य ह ैिेककन R सत्य ह।ै  

(c) A तथा R िोनों सत्य हैं।  

(d) A तथा R िोनों असत्य हैं।  

 

Q3. ट्िकास 4 रुपये में 5 केिे खरीिता ह ैतथा 5 रुपये में 4 केिे बेचता ह।ै उसके िाि % की र्णना कीट्जये। 

(a) 55.56% 

(b) 53.25% 

(c) 45.50% 

(d) 56.25% 

 

Q4. िारत के ककस राज्य में सबसे अट्िक िन के्षत्र ह?ै 

(a) केरि  

(b) मध्यप्रिेश  

(c) महाराष्ट्र  

(d) ट्बहार  

 

Q5. िी र्यी समरूपता के आिार पर, किए र्ये ट्िकल्पों में से िुप्त शब्ि ज्ञात 

कीट्जये।  

मक्खन: ििू ∷ पुस्तक: ----- 

(a) िेखक  

(b) कार्ज 

(c) अध्याय 

(d) मुद्रण  
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Q6. --------- िंबाई की एक इकाई ह,ै पृथ्िी से सूयक की िर्िर् िरूी ह।ै 

(a) प्रकाश िषक 

(b) खर्ोिीय मात्रक 

(c) केट्ल्िन 

(d) जूि 
 

Q7. उस प्रकिया का नाम क्या ह,ै ट्जसमें र्ैस को सीिे ठोस पिाथक में पटरिर्ततत ककया जाता ह?ै 

(a) उध्िकपातन 

(b) ट्नके्षपण 

(c) संघनन 

(d) िाष्पीकरण 
 

Q8. महाराष्ट्र में नए प्रस्ताट्ित एम्स की स्थापना ककस शहर में की जा रही ह?ै 

(a) नार्पुर 

(b) मुंबई 

(c) औरंर्ाबाि 

(d) पुणे 
 

Q9. तपेकिक के ट्िए मुख्य रूप से ककस टीके का उपयोर् ककया जाता ह?ै 

(a) बी.सी.जी. 

(b) डीपीटी 

(c) एच.आई.िी. 

(d) िैटरसेि 
 

Q10. िी र्यी समरूपता के आिार पर, किए र्ये ट्िकल्पों में से िुप्त युग्म ज्ञात कीट्जये। 
5 : 35 ∷ ----- : ----- 
(a) 11:55 
(b) 7:77 
(c) 3: 24 
(d) 9: 45 
 

Q11. ट्नम्नट्िट्खत कथनों पर ट्िचार करते हुए उट्चत ट्िकल्प का चयन कीट्जये: 

1. किए र्ए िो बबिओुं में से, कम से कम 3 सीिे प्राप्त ककय ेजा सकते हैं। 

2. यकि एक कोण की िुजाएं, िसूरे कोण की िुजाओं के समानांतर हैं, तो िोनों कोण न तो समान हैं और न ही संपूरक हैं। 

(a) 1 तथा 2 िोनों सही नहीं हैं 

(b) 1 तथा 2 िोनों सही हैं 

(c) 1 सही नहीं ह ैतथा 2 सही ह ै

(d) 1 सही ह ैतथा 2 सही नहीं ह ै 
 

Q12. एक अट्िकथन (A) तथा एक तकक  (R) नीचे किया र्या ह।ै 

अट्िकथन (A): ट्शमिा में किल्िी से अट्िक ठण्ड पड़ती ह।ै  

तकक  (R): किल्िी की तुिना में ट्शमिा अट्िक ऊंचाई पर ह।ै   

सही ट्िकल्प का चयन कीट्जये।  

(a) A सत्य ह ैिेककन R असत्य ह।ै  

(b) A असत्य ह ैिेककन R सत्य ह।ै  

(c) A तथा R िोनों सत्य हैं तथा R, A की सही व्याख्या ह।ै  

(d) A तथा R िोनों सत्य हैं।  
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Directions (13-15): ट्नम्नट्िट्खत जानकारी का ध्यानपूिकक अध्ययन कीट्जये तथा इसके नीचे किए र्य े प्रश्नों के उत्तर 

िीट्जये।  

एक पटरिार में छह व्यट्ि-तीन पुरुष तथा तीन मट्हिाएं हैं। इनमें से, िो ट्ििाट्हत युर्ि हैं तथा िो व्यट्ि अट्ििाट्हत हैं। उनमें 

से प्रत्येक व्यट्ि अिर्-अिर् रंर् पसंि करता ह,ै अथाकत् नीिा , िाि, र्ुिाबी, हरा, पीिा तथा सफ़ेि।  

सीमा, जो िाि रंर् पसंि करती ह,ै अनीता की मिर-इन-िॉ ह ैतथा अनीता राजा की पत्नी ह।ै किनेश, रोहन का ट्पता ह ैतथा 

िह नीिा या सफ़ेि रंर् पसंि नहीं करता ह।ै िव्या पीिा रंर् पसंि करती ह ैतथा रोहन की बहन ह,ै रोहन र्ुिाबी रंर् पसंि 

करता ह,ै राजा सफ़ेि रंर् का प्रयोर् नहीं करता ह।ै  

  

Q13. ट्नम्नट्िट्खत में से कौन सा एक ट्ििाट्हत युर्ि ह?ै 

(a) रोहन–िव्या  

(b) किनेश– िव्या 

(c) किनेश–सीमा 

(d) रोहन–सीमा 

 

Q14. ट्नम्नट्िट्खत में से अनीता को कौन सा रंर् पसंि ह?ै 

(a) सफ़ेि 

(b) पीिा 

(c) र्ुिाबी  

(d) हरा  

 

Q15. रोहन, सीमा से ककस प्रकार सम्बंट्ित ह?ै 

(a) िाई 

(b) पुत्र 

(c) ट्पता 

(d) इनमें से कोई नहीं  

 

Q16. यकि DRIVER को 5 के रूप में कूटबद्ध ककया जाता ह ैतथा BELIEVED को 7 के रूप में कूटबद्ध ककया जाता ह,ै तो 

EXAMINATION का कूट क्या होर्ा? 

(a) 9 

(b) 10 

(c) 11 

(d) 8 

 

Q17. अट्नि एक कायक को 14 किनों में कर सकता ह ैजबकक रोट्हत समान कायक को 

21 किन में पूरा कर सकता ह।ै उन्होंने कुछ किन ट्मिकर कायक ककया ट्जसके बाि 

अट्नि कायक छोड़कर चिा जाता ह।ै यकि रोट्हत 3 किन तक अकेिे कायक करता ह,ै तो 

सम्पूणक कायक को पूरा करने के ट्िए किनों की कुि संख्या ज्ञात कीट्जये।  

(a) 31/5 

(b) 51/5 

(c) 21/5 

(d) 13/5 
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Q18. एक अथकपूणक शब्ि बनाने के ट्िए अव्यिट्स्थत िणों को पुनः व्यिट्स्थत कीट्जय ेतथा ट्िषम ज्ञात कीट्जये।  
(a) ESAEIDS 
(b) EAHLTH 
(c) LISESNL 
(d) CKSESNSI 
 

Q19. यकि A:B=3:4 तथा B:C=6:5 तो A :(A+C) is: 
(a) 9:11 
(b) 9:10 
(c) 9:19 
(d) 6:7 
 

Q20. यकि िो संपूरक कोण 11:7 के अनुपात में हैं, तो छोटा कोण ज्ञात कीट्जये।  
(a) 35° 
(b) 55° 
(c) 45° 
(d) 25° 
 

Q21. कंप्यूटर नेटिकक  के सम्बन्ि में TCP का पूणक रूप क्या होता ह?ै 

(a) ट्ांसट्मशन कंट्ोि प्रोटोकॉि  

(b) ट्ांसफर कॉि प्िान   

(c) ट्ांसफर  कंट्ोि  प्रोसेस 

(d) ट्ांसट्मशन कॉि प्रोटोकॉि   
 

Q22. 30 िीटर के नमक के घोि में 5% नमक ह।ै 3% नमक िािा पटरणामी घोि प्राप्त करने के ट्िए ककतने िीटर पानी 

ट्मिाया जाना चाट्हए? 

(a) 20 िीटर 

(b) 25 िीटर 

(c) 30 िीटर 

(d) 35 िीटर 
 

Q23. यकि DIJOB का अथक CHINA ह,ै तो KBQBO को ट्डकोड करने पर प्राप्त होने िािे शब्ि का अंट्तम िणक क्या होर्ा?  
(a) I 
(b) A 
(c) M 
(d) N 
 

Q24.  नीचे किए र्ए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि िो ट्नष्कषक I और II किए र्ए हैं। आपको किए र्ए कथनों को सत्य मानना 

ह ैििे ही िे सिकज्ञात तथ्यों से ट्िन्न प्रतीत होते हों।  

कथन:  

सिी पक्षी िम्बे हैं। 

कुछ िम्बे मोर हैं। 
 

ट्नष्कषक :  

I. कुछ पक्षी मोर हैं।  

II. कुछ मोर िम्बे हैं।  
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ट्नणकय िीट्जये कक नीचे किए र्ये ट्िकल्पों में से कौन सा ट्िकल्प, किए र्ये कथनों का तार्ककक रूप से अनुसरण करता ह।ै  

(a) ट्नष्कषक I और II िोनों अनुसरण करते हैं  

(b) न तो ट्नष्कषक I न ही ट्नष्कषक II अनुसरण करता ह ै 

(c) केिि ट्नष्कषक I अनुसरण करता है 

(d) केिि ट्नष्कषक II अनुसरण करता ह ै 

 

Q25. यकि एक िम्बित खम्िे की छाया की िम्बाई, कै्षट्तज मैिान पर, इसकी ऊंचाई से √ 3 र्ुना ह,ै तो उन्नयन कोण ह:ै  

(a) 40° 

(b) 50° 

(c) 30° 

(d) 45° 

 

Q26. मिरुई शहर ककस निी पर ट्स्थत ह?ै 

(a) कूिम निी 

(b) कािेरी निी  

(c) िैर्ई निी 

(d) पेन्नार निी 

 

Q27. इंजीट्नयर उसी प्रकार इंजीट्नयररर् से संबंट्ित ह ैट्जस प्रकार डॉक्टर संबंट्ित ह-ै 

(a) औषट्ि  

(b) अस्पताि 

(c) रोर् 

(d) शरीर 

 

Q28. ट्नम्नट्िट्खत में से ककस प्रिानमंत्री को िारत रत्न से सम्माट्नत ककया र्या था? 

(a) ट्िश्वनाथ प्रताप बसह 

(b) मोरारजी िेसाई 

(c) चरण बसह 

(d) मनमोहन बसह 

 

Q29. हमारे शरीर में ककतना नमक मौजूि होता ह?ै 

(a) 1% 

(b) 2% 

(c) 0.4% 

(d) 0.6% 

 

Q30. बसर्ापुर का पुराना नाम क्या ह?ै 

(a) टेमासेक 

(b) म्यांमार 

(c) सीिोन 

(d) बोहटे्मया 
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Q31. यकि एक ट्त्रिुज के कोण 2:5:8 के अनुपात में ह,ै तो सबसे बड़े कोण का मान ज्ञात कीट्जये।  

(a) 36° 

(b) 96° 

(c) 84° 

(d) 60° 

 

Q32. प्िूटो के चन्द्रमा का नाम क्या ह?ै 

(a) शैरन 

(b) र्ैट्नमीड 

(c) िूना 

(d) ट्ाइटन 

 

Q33. यकि GOAT को KSEX के रूप में ट्िखा जा सकता ह,ै तो WOLF को -----के रूप में ट्िखा जा सकता ह।ै  

(a) APJS 

(b) AJSP 

(c) ASPJ 

(d) ASSJ 

 

Q34.  

(a) 3 

(b) 1 

(c) 4 

(d) 7 

 

Q35.  चार अिर्-अिर् रोड िॉबसर् पर ट्ैकफक िाइवस िमशः प्रत्येक 15 से., 18 से., 27 से. तथा 30 से. में बििती हैं। यकि िे 

सिी एक साथ 6:10:00 बजे पर बििती हैं, तो िे ककस समय कफर से एक साथ बििेंर्ी ? 

(a) 6:14:30 बजे  

(b) 6:40:00 बजे  

(c) 6:14:00 बजे 

(d) 10:40:00 बजे 

 

Q36. एक ट्ितरण का माध्य 21 ह ैतथा मानक ट्िचिन 7 ह।ै र्ुणांक ट्िन्नता का मान ककतना ह?ै 

(a) 16.66% 

(b) 66.66% 

(c) 33.33% 

(d) 100% 

 

Q37. रेबसर् ड्राइिर, माइकि शूमाकर, ककस िेश से सम्बट्न्ित ह?ै 

(a) यू.एस.ए 

(b) जमकनी 

(c) कनाडा 

(d) ऑस्टे्ट्िया 
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Q38. ट्नम्नट्िट्खत ट्िकल्पों में से एक ट्िषम का चयन कीट्जये: 

(a) रुपये 

(b) िीरा 

(c) ट्सक्का 

(d) िीनार 

 

Q39. पारंपटरक थमाकमीटर में कौन से तत्ि का प्रयोर् ककया जाता था, ट्जसकी प्रकृट्त अत्यट्िक ट्िषाि ह?ै  

(a) काबकन 

(b) मरकरी 

(c) आसेट्नक 

(d) कैडट्मयम 

 

Q40. ट्नम्नट्िट्खत में से क्या  प्राचीन इन्का िोर्ों द्वारा बनिाया र्या था? 

(a) पेट्ा शहर  

(b) हाट्र्या सोकफया 

(c) माचू ट्पच्चू  

(d) एिोपोट्िस  

 

Q41. आम आिमी पाटी की स्थापना ककस िषक हुई थी? 

(a) 2010 

(b) 2011 

(c) 2012 

(d) 2013 

 

Q42. एक चम्मच जो मुड़ा हुआ किखाई िेता ह,ै िह ट्नम्नट्िट्खत में से ककसका उिाहरण ह?ै 

(a) पराितकन 

(b) अपितकन 

(c) अिरोिन 

(d) कें द्र बबि ु

 

Q43. रेट्डयोिर्तमता की खोज ककसने की थी? 

(a) मैक्स प्िांक 

(b) जेम्स क्िकक  मैक्सिेि 

(c) हनेरी बैकेरि 

(d) हाइनटरख़ हवजक 

 

Q44. स्िोडक-ट्बल्िेड हबमर्बडक की एक ट्िशेषता क्या ह?ै 

(a) यह ट्िश्व में सबसे छोटा पक्षी ह ै 

(b) इसकी चोंच इसके शेष शरीर से िम्बी ह ै 

(c) यह केिि अंटार्टटका में रहता ह ै 

(d) यह उद्द नहीं सकता  
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Q45. एक िड़का अपनी िास्तट्िक र्ट्त के 10/9िें से िौड़ता हुआ, 2 घंट े20 ट्मनट तथा 24 सेकंड में 39 कक.मी. की िरूी तय 

करता ह।ै िड़के की िास्तट्िक र्ट्त ज्ञात कीट्जये (िर्िर्)। 

(a) 15 कक.मी./घंटा 

(b) 50 कक.मी./घंटा 

(c) 39 कक.मी./घंटा 

(d) 150 कक.मी./घंटा 

 

Q46. व्यपर्त के ट्सद्धान्त की नीट्त की खोज ककसने की?  

(a) िॉडक कजकन 

(b) िाडक माउंटबेटन  

(c) िाडक डिहौजी 

(d) रॉबटक क्िाइि 

 

Q47. आठ साि बाि सोनम की आयु, उसके ट्पता की आयु की आिी होर्ी। आठ साि पहिे उनकी आय ुका अनुपात 1:3  था। 

सोनम के ट्पता की ितकमान आयु ज्ञात कीट्जये। 

(a) 48 
(b) 56 
(c) 36 
(d) 65 
 

                        

      

  
  
  

 
 

Q49. 18िें मसकर क्वाट्िटी ऑफ िाइफ स्टडी के अनुसार, ट्िश्व का कौन सा शहर, रहने के ट्िए सबसे अच्छा शहर ह?ै 

(a) ज्यूटरक  

(b) ट्ियना 

(c) ट्सडनी 

(d) 

Q48. मोहन एक जीन्स को खुिरा मूल्य पर 15% की छूट पर बेचने पर 20% का िाि अर्तजत करता ह।ै जीन्स के िय मूल्य से

खुिरा मूल्य का अनुपात ककतना ह?ै 

(a) 17:24
(b) 17:34
(c) 16:13
(d) 21:23

हिैराबाि 

 

Q50. ट्चट्ियानिािा का युद्ध कब िड़ा र्या था? 

(a) 1865 
(b) 1892 
(c) 1849 
(d) 1856 
 

Q51. यकि ‘W’ का अथक ‘x’ ह,ै ‘X’ का अथक ‘–’ ह,ै ‘Y’ का अथक ‘+’ ह ैतथा ‘z’ का अथक ‘÷ ’ ह,ै तो 

28 Z 7 W 8 X 6 Y 4=? 
(a) 30 
(b) 3/2 
(c) 32 
(d) 34 
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Q52. यकि ‘<’ का अथक ‘–’ ह ै , ‘>’ का अथक ‘+’ ह ै , ‘=’ का अथक ‘x’ ह ैतथा ‘@’ का अथक ‘÷ ’ ह ैतो 27 > 81 @ 9 < 6 का मान 

ककतना होर्ा? 
(a) 32 
(b) 33 
(c) 30 
(d) 35 
 

Q53. यकि ‘x’ का अथक ‘–’ ह,ै ‘-’ का अथक ‘x’ ह ै, ‘+’ का अथक ‘÷ ’ ह ैतथा ‘÷ ’ का अथक ‘+’ ह,ै तो 15–2÷ 900+90 x100? का मान 

ककतना होर्ा?  
(a) 60 
(b) –60 
(c) 0 
(d) 1 
 

Q54. एक ट्ेन में िड़का ध्यान िेता ह ैकक िह 60 सेकंड में 31 टेिीफोन बूथ ट्र्न सकता ह।ै िो बूथ के बीच 60 मीटर की िरूी ह।ै 

ट्ेन की र्ट्त की र्णना कीट्जये। 

(a) 90 कक.मी./घंटा 

(b) 108 कक.मी./घंटा 

(c) 60 कक.मी./घंटा 

(d) 120 कक.मी./घंटा 
 

Q55. ट्नम्नट्िट्खत में से कौन सा मंकिर ट्िमि शाह द्वारा संर्मरमर से ट्नर्तमत मंकिर ह?ै 

(a) किििाड़ा जैन मंकिर 

(b) बृहिेश्वर मंकिर 

(c) ओंकारेश्वर मंकिर 

(d) रणकपुर आकिनाथ मंकिर 
 

Q56. 1980 में ऑि इंग्िैंड चैट्म्पयनट्शप में मेन्स बसर्ल्स का टाइटि जीतने िािा पहिा िारतीय बैडबमटन ट्खिाड़ी कौन 

था? 

(a) प्रकाश पािकुोण 

(b) पुल्िेिा र्ोपीचंि  

(c) सैयि मोिी 

(d) चेतन आनन्ि 
 

Q57. 2016 में डॉक्यूमेंट्ी ‘एमी’ के ट्िए अकािमी पुरस्कार ककसने जीता? 

(a) ड्यूक जॉनसन 

(b) आट्सफ़ कपाट्डया 

(c) स्टीिन ट्स्पिबर्क  

(d) जॉजक ट्मिर 
 

Q58. करों की कटौती के बाि ककसी व्यट्ि के पास आय का जो ट्हस्सा बचता ह,ै 

उसे क्या कहते हैं? 

(a) प्रयोज्य आय 

(b) नकि आय  

(c) िेतन 

(d) सामान्य आय  
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Q59. 1976 में ट्िकट्सत पहिा सुपर कंप्यूटर ट्नम्नट्िट्खत में से कौन सा था?  

(a) अिोन एटम 

(b) िे-1 
(c) PCW 
(d) PET 
 

Q60. पांच िट्मक सम संख्याओं का औसत 40 ह।ै इन संख्याओं में सबसे छोटे का मान ककतना ह?ै  
(a) 35 
(b) 36 
(c) 44 
(d) 48 
 

Q61. पुणे में ट्िकट्सत िारत का पहिा सुपर कंप्यूटर कौन सी शंृ्खिा का ह?ै 

(a) ट्िज्ञान 

(b) परम 

(c) िनुष 

(d) शट्ि 
 

Q62. एक िनराट्श (P) 10 िषों में िोर्ुनी हो जाती ह।ै सािारण ब्याज की समान िर पर यह 20 िषों में ककतनी हो जाएर्ी? 
(a) P 
(b) 2P 
(c) 3P 
(d) 4P 
 

Q63.  
(a) –1 
(b) 1 
(c) 2 
(d) 0 
 

Q64. िी र्यी समरूपता के आिार पर, किए र्ये ट्िकल्पों में से िुप्त शब्ि ज्ञात कीट्जये।  
49 : 81 : : 100 : ------ 
(a) 144 
(b) 169 
(c) 225 
(d) 64 
 

Q65.  
(a) 2 
(b) 3 
(c) 0 
(d) 5 
 

Q66. चार शब्िों में से एक शब्ि एक िर्क ह,ै ट्जससे अन्य तीन सम्बंट्ित हैं। िर्क को पह्चाट्नयें। 
(a) NOVELS 
(b) BOOKS 
(c) POEMS 
(d) SHORT STORIES 
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Q67. एक सीढ़ी िीिार के सहारे खड़ी की र्यी ह।ै सीढ़ी का शीषक छोर, ति से 9 मी. की ऊंचाई पर ह।ै जब सीढ़ी के आिार छोर 

को 3 मी. की िरूी पर ट्िस्थाट्पत ककया जाता ह,ै तो सीढ़ी का शीषक छोर, िीिार के ट्नम्नतम छोर के बराबर हो जाता ह।ै सीढ़ी 

की ऊंचाई ककतनी ह?ै 

(a) 16 मीटर 

(b) 15 मीटर 

(c) 20 मीटर 

(d) 30 मीटर 

 

Q68. ककसने होम्योपैट्थक ट्सद्धांत ‘िाइक क्योसक िाइक’ का प्रट्तपािन ककया? 

(a) ट्हपोिेटटस 

(b) सैमुएि हनैीमेन 

(c) सैमुएि कॉकबनक 

(d) जॉजक ट्िथुिकस  

 

Directions (69-71): ट्नम्नट्िट्खत ताट्िका का ध्यानपूिकक अध्ययन कीट्जये तथा इस पर आिाटरत प्रश्नों के उत्तर िीट्जये।  

ट्नम्न ताट्िका 2005 से 2010 तक पांच ट्नमाकताओं की कारों की घरेिू ट्बिी को िशाकती ह।ै 

(सिी आंकडें हजार में हैं) 

 
 

Q69.  2006 के िौरान, ट्नमाकता M की कारों के घरेिू ट्बिी का िार् िर्िर् ककतना ह?ै 

(a) 19.5% 

(b) 10.5% 

(c) 20.5% 

(d) 25.5% 

 

Q70. 2010 के िौरान, ककस ट्नमाकता की ट्बिी में ट्पछिे िषक की तुिना में अट्िकतम प्रट्तशत की िृट्द्ध हुई ह?ै 

(a) L 

(b) M 

(c) N 

(d) P 

 

Q71. ट्नम्नट्िट्खत में से ककस संयोजन के सम्बन्ि में, कारों की ट्बिी िी र्ई अिट्ि में 

सबसे अट्िक ह?ै 

(a) L, 2009 
(b) L, 2010 
(c) L, 2008 
(d) O, 2008 
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Q72. ट्नम्नट्िट्खत में से ककसमें प्रतीकों तथा संख्याओं में अन्तः पटरितकन करने से िी र्यी समीकरण को सही ककया जा सकता 

ह?ै 

3+5–2=4 

(a) + और –, 2 और 5 

(b) + और –, 3 और 4 

(c) = और –, 2 और 4 

(d) + और –, 3 और 5 

 

Q73. ट्चत्तौड़र्ढ़, ककस राजिंश की राजिानी थी? 

(a) चौहान 

(b) ट्ससोकिया  

(c) हाड़ा 

(d) राठौर 

 

Q74. ‘फ्रीस्टाइि’ शब्ि ककस खेि से सम्बंट्ित ह?ै 

(a) टेट्नस 

(b) खो खो  

(c) कबड्डी  

(d) ट्स्िबमर् 

 

Q75. अतुि और ट्बनय ट्मिकर एक कायक को 5 किनों में पूरा करते हैं। यकि ट्बनय अकेिा समान कायक को 8 किनों में पूरा कर 

सकता ह,ै तो अतुि अकेिे ककतने किनों में समान कायक को पूरा कर सकता ह?ै 

(a) 40/3 किन  

(b) 20/3 किन  

(c) 9 किन  

(d) 10 किन  

 

Q76. एक अट्िकथन (A) तथा एक तकक  (R) नीचे किया र्या ह:ै 

अट्िकथन (A): िारत में स्माटकफोन उपयोर्कताकओं की संख्या तेजी से बढ़ रही ह।ै  

तकक  (R): सबसे अच्छा 3G और 4G  किरेज सबसे सस्ता मूल्य का ह।ै  

(a) A सही ह ैिेककन R र्ित ह।ै  

(b) पहिा र्ित ह ैिेककन R सही ह।ै 

(c) A और R िोनों सही हैं तथा R, A की सही व्याख्या ह।ै  

(d) A और R िोनों सही हैं िेककन R, A की सही व्याख्या नहीं ह।ै  

 

Q77. यकि िाजक (x+2) ह,ै िार्फि (4x–5) ह ैतथा शेषफि 12 ह,ै तो िािांश ज्ञात कीट्जये। 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  
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Q78. चोि राजाओं में सबसे महान ककसे माना जाता ह?ै 

(a) पुिकेशी II 

(b) राजट्सम्हा 

(c) कटरकाि 

(d) नंकििमकन 

 

Q79. प्रट्त इकाई आयतन द्रव्यमान कहिाता ह-ै  

(a) बि  

(b) कायक   

(c) घनत्ि  

(d) िाब  

 

Q80. ट्िक्स डेििपमेंट बैंक को अब ककस नाम से जाना जाता ह?ै  

(a) एट्शयाई ट्िकास बैंक 

(b) ट्िश्व बैंक  

(c) न्यू डेििपमेंट बैंक 

(d) न्यू ट्िक्स  बैंक  

 

Q81. यकि MACHINE को 19-7-9-14-15-20-11 के रूप में कूटबद्ध ककया जाता ह,ै DANGER को आप ककस प्रकार कूटबद्ध 

करेंर्े? 

(a) 10-7-20-13-11-24 
(b) 13-7-20-11-10-25 
(c) 11-7-20-16-11-24 
(d) 13-7-20-9-11-25 
 

Q82. ककतनी िनराट्श 9 िषों में सािारण ब्याज की 8% की िर पर समान ब्याज उत्पन्न करेर्ी, ट्जतना 3 िषों में 800 रुपये 

की िनराट्श पर 9/2% प्रट्त िार्तषक िर से उत्पन्न होता ह?ै  

(a) 100 रुपये  

(b) 125 रुपय े

(c) 150 रुपय े

(d) 110 रुपये 

 

Q83. ट्नम्नट्िट्खत में से क्या िारत के उपराष्ट्रपट्त बनने की एक योग्यता नहीं ह?ै 

(a) िह िारत का नार्टरक हो  

(b) िह 35 िषक से अट्िक आयु का हो  

(c) उसे िोकसिा की सिस्यता प्राप्त हो  

(d) उसे राज्यसिा की सिस्यता प्राप्त हो  

 

Directions (84-86): ट्नम्नट्िट्खत प्रश्न, नीचे िी र्यी जानकारी पर आिाटरत हैं 

: 

60 ट्िद्यार्तथयों के समूह में, 25 किकेट खेिते हैं, 30 फुटबॉि खेिते हैं, 24 िॉिीबॉि 

खेिते हैं, 10 किकेट तथा फुटबॉि खेिते हैं, 9 किकेट तथा िॉिीबॉि खेिते हैं, 12 

िॉिीबॉि तथा फुटबॉि खेिते हैं तथा 5 सिी तीनों खेि खेिते हैं।  
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Q84. ककतने ट्िद्याथी ठीक िो खेि खेिते हैं?  

(a) 7 
(b) 13 
(c) 5 
(d) 16 
 

Q85. ककतने ट्िद्याथी कोई िी खेि नहीं खेिते हैं? 

(a) 5 
(b) 2 
(c) 7 
(d) 1 
 

Q86. ककतने ट्िद्याथी केिि किकेट खेिते हैं? 

(a) 11 
(b) 13 
(c) 8 
(d) 5 
 

Q87. किए र्ये ट्िकल्पों में से उस युग्म का चयन कीट्जय ेजो पहिे किए र्ए युग्म के शब्िों के समान सम्बंट्ित ह।ै 

चन्द्रमा : उपग्रह: : पृथ्िी : ------ 

(a) िायु  

(b) ग्रह 

(c) सूयक  

(d) समुद्र 

 

Q88. निीन 4500 रुपये में एक स्टोि तथा एक र्ैस ट्सबिडर खरीिता ह।ै िह 25% के िाि पर र्ैस ट्सबिडर को तथा 20% 

हाट्न पर स्टोि को बेचता ह,ै कफर िी सम्पूणक िेनिेन में उसे 4% का िाि प्राप्त होता ह।ै र्ैस ट्सबिडर का मूल्य ज्ञात कीट्जये।  

(a) 3600 रुपये  

(b) 2400 रुपय े

(c) 3000 रुपये 

(d) 2600 रुपय े

 

Q89. हमारे ग्रह पृथ्िी का नाम ककस िाषा से उत्पन्न हुआ ह?ै 

(a) ग्रीक  

(b) रोमन 

(c) अंग्रेजी  

(d) संस्कृत 

 

Q90. ट्नम्नट्िट्खत में से क्या ट्िटाट्मन A का अच्छा स्रोत ह?ै 

(a) पत्तार्ोिी 

(b) र्ाजर 

(c) आिू 

(d) स्ट्ॉबेरी 

 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/


15 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

Q91. नई सरकार की नीट्त में, प्याज के मूल्य में 35% की िृट्द्ध हुई ह।ै ककसी व्यट्ि को प्याज की खपत में ककतने% की कमी 

करनी चाट्हए ताकक उस पर होने िािे व्यय में िृट्द्ध न हो? 

(a) 25% 

(b) 29% 

(c) 26% 

(d) 33% 

 

Q92. 10 पे्रक्षणों का माध्य 13 ह।ै िो और पे्रक्षणों को ट्मिाया जाता ह ैऔर नया माध्य 14 हो जाता ह।ै िो नए पे्रक्षणों का माध्य  

ह-ै   

(a) 19 

(b) 18 

(c) 17 

(d) 16 

 

Q93. यकि एक आबािी का मानक ट्िचिन 6.5 ह,ै तो जनसंख्या पटरितकन ककतना होना चाट्हए?  

(a) 40.25 

(b) 42.25 

(c) 18.25 

(d) 13 

 

Q94. एक अथकपूणक शब्ि बनाने के ट्िए अव्यिट्स्थत िणों को पुनः व्यिट्स्थत कीट्जय ेतथा एक ट्िषम ज्ञात कीट्जये।  

(a) ROUWBR 

(b) EDN 

(c) ORFO 

(d) ETNS 

 

Q95. 15 और 85 के बीच ककतनी प्राकृत संख्याएँ हैं, जो 7 से ट्ििाज्य हैं? 

(a) 9 

(b) 10 

(c) 8 

(d) 7 

 

Q96. प्रशासट्नक प्रबंिन ट्िद्यािय के ट्िचार के समान िजै्ञाट्नक प्रबंिन ट्िद्यािय का ट्िचार ककसने प्रस्ताट्ित ककया?  

(a) हनेरी फेयोि 

(b) फे्रडटरक टेिर 

(c) पीटर ड्रकर 

(d) मैक्स िेबर 

 

Q97. एबीओ रि समूह प्रणािी की खोज ककसने की थी?  

(a) कािक कोिर 

(b)मौटरस ट्हिमैन 

(c) कािक िैंडस्टीनर 

(d) एडिडक जेनर 

 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
https://www.adda247.com/product-testseries/2116/rrb-ntpc-premium-online-test-series


16 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

Q98. कौन सा मान  [5.168 x 4453 x 3.194 / 67.999 x 4224.017] के ट्नकटतम ह?ै  

(a) 0.2 
(b) 0.002 
(c) 2 
(d) 0.02 
 

Q99. िो संख्याओं का महत्तम समापितकक 19 ह ैतथा उनका िघुत्तम समापित्यक 665 ह।ै यकि कोई एक संख्या 95 ह,ै िसूरी 

संख्या ज्ञात कीट्जये। 

(a) 19 
(b) 133 
(c) 190 
(d) 77 
 

Q100. ट्नम्नट्िट्खत में से िारत के कौन से राज्य में मैंग्रोि के तहत सबसे अट्िक के्षत्रफि ह?ै  

(a) र्ुजरात   

(b) आँध्रप्रिेश 

(c) महाराष्ट्र 

(d) पट्िम बंर्ाि  
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